

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
Előzetési ára : Egyszerre 15 K. Negyedévre 380 K. Tanítóknek, jegyzőknek 12 K.
Egy szám ára 30 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilvtár soronként 80 fillér.

A községi közigazgatás.

A közigazgatás a maga legelevenebbül élő valójában a községben bonyolódik le. Itt válik tényleges végrehajtássá, itt ölt testet, mint valóságos cselekvés. Itt van ennél fogva a legnagyobb szükség arra, hogy tevékenységét az új követelményeknek megfelelő módon alakítsuk át.

A község fogalma alá tartozó szervezetek között városaink azok, amelyek a Nyugat középminőségű városaival összehasonlítva nem mutatnak nagyon károsan ható ellentétet. Lakosságuk magasabb átlagműveltsége, az önkormányzat ügye iránt tanúsított melegebb érdeklődése, a vezetők korszerűbb gondolkodása és az anyagi források nagyobb bősége folytán egészségügyi, közhasználati, művelődési és közgondozási intézményeik, ha nem is eszményi, de az európai színvonal alatt igen mélyen nem álló méretekben alakult ki. Ha a városokat felszabadítjuk a sok tekintetben fejlődésük kerékkötője gyanánt ható, fölösleges gyámkodás alól és ha módot nyújtunk pénzügyi forrásaik jövedelmezőbb kihasználására, akkor az égetően sürgős kívánalmaknak eleget tettünk.

Ellenben a magyar falu mintha csak kívül esnék Európán. Alig számba jövő kivétellel valamennyi a szegénység, elmaradottság képét tárja elénk.

Az oroszlanrész abból a nagy munkából, hogy a falut, a lakosság tulnyomó nagy részét, közvetlen cselekvéssel emelje ki ebből a mélységből, a közigazgatás helyi vezetőjére hárul. Minden eredmény az ő személyéhez, az ő egyéniségéhez van kötve, neki egymagának kell megszólván elszigetelt helyzetben, helyi segítőtárs nélkül, a haladás szellemét képviselnie, a fölvilágosítás, a kezdeményezés, a rábeszélés nehéz munkáját végeznie.

A mai törvény betűje szerint a helyi igazgatás e nagyfontosságú feladatának végrehajtója a községi bíró volna. Ő a feje az előjáróságnak, vezetője a községnek, elnöke a képviselőtestületnek, képviselője a község vagyoni és önkormányzati ügyeinek. Mindezekben felelősi és vagyoni felelősséggel, de minősítés és megfelelő fizetés nélkül.

A gyakorlati élet rég tultette magát a törvénynek e czélszerűtlen — még a régi jobbágyközségből itt maradt — rendelkezéseinek és a valóságban a jegyző teljesíti mindazt, amit a törvény a község fejének kötelességébe utalt. És a sok igazságtalan, elfogult és téves általánosítással szemben rögzítsük le azt a tapasztalatot, hogy a hatáskörnek és munkakörnek ez a kényszerű eltolódása javára vált közéletünknek. A jegyzői kar nehéz körülmények

közepette, munkával tulhalmozottan, többféle fölöttes hatóságaitól ide-oda rángatva, silány segédeszközökkel ellátva, maradi, nehézkes, olykor gyanakvó környezetben, nemcsak hivatalos tennivalói körében mutatott fel nagyértékű eredményeket, hanem a nemzeti és társadalmi feladatok előmozdításában is.

A jegyzőt ezért a törvény kifejezett rendelkezésével kell a község élére állítani és hivatali, társadalmi anyagi helyzetét intézményesen emelni magasabb polcra.

Ennek az alaphangnak kell uralkodnia közigazgatási politikánk valamennyi részletében. A közigazgatás nem lehet működési foglalkozás, nem lehet a lüktető élet követelményei elől idegenül elzárkózó irodai időtöltés, hanem szervesen bekapcsolódva a közigazgatás és a szociálpolitika valamennyi tennivalójába, serény, ügyes, életrevaló tevékenységgel mindenütt ott kell teremnie, ahol valamely új létesítmény kialakításához, elfogadásához, népszerűsítéséhez segítő kézre van szükség.

Dr.

A nemes szivű közönséghez.

A Gyermek-napot Székelyudvarhelyen ma, vasárnap tartják meg. A társadalmi jótékonyági intézmények között éppen a gyermekvédelem az, mely a világégés e szörnyű napjaiban, leginkább rászorul a nemes szivű, áldozni még mindig kész közönségre. Az irgalom szent nevében megjelennek ma délelőtt a város utcáin a Gyermekvédő Liga bájos munkatársai, hogy megállítsák a járó-kelőket és áldozatra bírják a legszentebb czél, az elhagyott gyermekek védelme érdekében. Voltaképpen ennek a városnak a közönségét nem is kell külön buzdítani a jótékonyág gyakorlására; talán szegénységükkel kapcsolatos a mi jóságunk, bár sokan vannak itt is, kik a konjunkturális hasznokból hasas pénztárczákat eresztettek, de a jótékonyág terén műveletlen durva lelkiüket gyermekek koronákkal kívánják megnyugtanni. Talán ezért illő és méltányos, hogy újra emlékeztetbe idézzük: mennyivel különb, fontosabb és megszabható a köznapki alkalmazkodásnál az az áldozás, melyet a Gyermekvédő Liga urnájánál mutat be. Életet ment, veszendő erkölcsöt gyógyít és a nemzeti erőt gyarapítja a Liga a legemberesebb, legszentebb egyesülés mindazok közül, melyeket ismerünk. Csöndben zajtalanul dolgozik e társadalmi intézmény, hogy hathatós munkájával kiegészítse a magyar állami gyermekvédelmet, mely csaknem egészében a társadalomra hárul. A mai napon újra a közönséghez fordul támogatásért és mi bizton reméljük, hogy az okos és tudatos emberszeretet készséggel fogja koronáit a feléje nyújtott perselyekbe és urnákba hullatni.

HIRLAPOKAT,
folyóiratokat, könyveket Orosz-
országból hazatért katonáink részére **kérünk**
naponként az UDVARHELYI HIRADÓ
kiadóhivatalába beadni. : : :

A nők választójoga.

A következő sorokat vettük:

A fenti címmel az U. H.-ban megjelent cikk olvasása indított arra, hogy szerény hozzászólásomat nyilvánítsam ez ügyben. Nem teszem ezt azért, hogy ezáltal ellenségeket szerezzek magamnak, avagy beszéltessek magamról. Csupán azért, miután a nők választójogának szivvel-lélekkel híve vagyok és soraimmal előmozdításán ohajtok munkálkodni.

Szerintem minden nőnek, a ki családja, hazája érdekeit szem előtt tartja, törekedni kell arra, hogy a nők úgy az aktiv, mint a passziv választójogot elnyerjék. A mint a családi életben a férfi és nő közösen, egyetértve működik, úgy az ország ügyeinek rendezésében is előnyös volna a nők munkálkodása. Hiszem, hogy több szeretetet és megértést tanusítanak az olyan dolgokban, mint pl. az anya- és gyermekvédelem, avagy a nevelésügy. Ezeket igazán átérzeni csakis a női sziv képes. Elismérem, hogy vannak dolgok, a melyek inkább a férfiak hatáskörébe tartozók. Ámde vannak nők, a kik az ily fajta kötelességeknek ép úgy megfelelnek, mint a férfiak. Nem akarjuk mi nők az által, hogy szavazati jogot ohajtuk magunknak, a férfiakat elnyomni, avagy rajtuk felülkerekedni. Oh dehogy. Mi csak egyenlő jogokat akarunk akkor, a mikor egyenlően munkálkodunk. Igazságtalan a nemi csezus ma, a mikor a nők egyetemre járnak és az iparban, kereskedelemben, hivatalban, sőt a mező is a férfiakkal egyenrangú munkát végeznek. Az ország újjászervezésében nem nélkülözhető a modern magyar nő tevékenysége. A háboru után sok olyan szociális probléma vár megoldásra, a melynek intézésére a nők hivatottak.

Igen sokan azzal érvelnek, hogy ne dobjuk oda a nőt a politikai izgalmak hullámaiba és posványaiába. Ne csináljanak a férfiak pocsolját a politikából, ne legyen részeg az egész ország a választások alkalmával. A nők nem fognak alkoholt vinni a politikába, hanem szeretetet és ha szabad megjegyznem, több önzetlenséget.

Szerintem helytelen a kategóriák felállítására. Az a családanya ép úgy jogot formál a választójoghoz, mint a hivatalnoknő. Ép úgy a nép dolgos asszonyait sem szabad a jogokból kizárni. Sajnálatos körülmény, hogy a hadi özvegyekkel szemben bizonyos ellenszenv nyilatkozott meg. Igaz, a hadiözvegyek között is akad olyan, a ki a hitvesi hűségről megfoledezett. De egy-két esetet nem szabad általánosítani. Legkevésbé a férfiaknak volna szabad a háboru alatt az erkölcsbíró szerepét játszani. Ha ilyen kritériumot állítanánk fel, nagyon megcsappanna a férfiválasztók száma.

Igen sokan azért ellenzői a nők választójogának, mert a magyar társadalom számára meg akarják menteni a magyar anyát. Ez, nézetem szerint, nem elfogadható érv. A magyar anyát elvezithetjük választójog nélkül is. Erős a hitem, hogy a választójog megszerzésével öntudatosabbá neveljük a magyar anyát, a ki tudni fogja, hogy az ő életcélja a családja boldogsága. Ettől pedig nem kell félteni őt.

Végül megjegyezni kívánom, hogy a feminizmus az, a mely a nők választójogát, mint abszolút igazságot magáévá tette.

A feminizmus emberszeretetet akar plánn-

tálni minden párton és felekezeten belül, érvényesíteni akarja azok közt is, a kik Krisztus nevét a szájukon hordják, de az ő ember-szeretőinek szellemével ellekezően cselszédnek.

Ebert Andrásné.

A romániai juhok kiadása.

Jeleztük a nagyhorderejű gazdasági eseményt, hogy Romániával megállapodás jött létre 300.000 romániai juhok Magyarországra való behozatala ügyében, amelynek kapcsán alkalmunk van a behozatali aktus perfektálásáról is beszámolnunk.

A brassói miniszteri kirendeltség helyiségében ez ügyben Dorner Béla jószágfelügyelő, a kirendeltség vezetőjének elnökletével értekezlet volt, amely végleg megállapította az átvétel egész tervezését.

A juh behozatali kérdés előadója Kerényi főhadnagy volt, aki előadásában mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy a kérdésnek több lap által történt azon beállítása, mintha 300.000 darab romániai juh behozatala a békeszerződésből kifolyólag történt megállapodásra volna visszavezetendő, téves információ alapszik. A juh-behozatalra vonatkozó tárgyalások már a béketárgyalások megkezdése előtt folyamatban voltak Németország és Ausztria-Magyarország között és pedig olyan értelemben, hogy a beszállítandó 300 ezer darab juhot, amelyet eleinte egyszerűen le akartak vágni, hogy a husukat a két állam között arányosan felosszák, kivonják Romániából.

Mikor a béketárgyalások megkezdődtek, Dubravszky Róbert volt földművelésügyi miniszteri tanácsos, jelenleg államtitkár, aki miniszteriuma képviselőjeként Bukarestbe utazott, sikeres tárgyalások után úgy oldotta meg a kérdést, hogy a 300.000 darab juh teljesen Magyarországnak jutott, természetesen bizonyos rekompenciációk, mint más állatneműek, hus és élelmiszerek ellenében. Mindenképpen helytelen tehát azoknak a székelyföldi lapoknak a felfogása, amelyek úgy tüntetik fel a dolgot, mintha a beszállítandó juhokra nekünk a békeszerződésből kifolyólag jogunk volna. Ez a 300.000 darab juh ránk nézve akkor is nyereséget jelent, ha nem is prima tenyészállatok, mert a hus értékükben rejülő gazdasági előny értéke igen jelentékeny.

A juhok megnyirva fognak a szorosokon magyar területre érkezni. A lenyirt gyapjút Magyarország, Ausztria és Németország bizonyos ismert kulcs szerint fogják egymás között felosztani.

A juhok Románia összes részéből június 4-én indulnak el az egyes csoportok részére kijelölt gyűjtőállomások felé. Ezek az állomásokon minőség szerint osztályozzák őket és megteszik az intézkedéseket az elhullottaknak rekvirálás útján való pótlására. A felhajtott juhokat páztorok kísérik osztrák-magyar katonák felügyelete alatt.

A predelői szoroson át Brassóba érkező juhok gyűjtőállomása: Busteni, a törösvári szoroson át érkezőké: Rucar, a Szeben megyébe érkezőké: Caineni.

Az átvévi bizottságok a magyar határon lévő őrházakban várják az odairányított juhcsoportokat. Itt a juhokat ismét megvizsgálják és osztályozzák, minden esetre azonban az egészséges állatokat is két-három heti vesztetgárnak vetik alá. Ezek az állomásokon fog megtörténni a vásárlók által a juhok átvétele is. Dorner Béla a miniszteri kirendeltség vezetője az érdekelteket táviratilag fogja juhaik átvételére meghívni. A juhok kiosztása június közepén kezdődik és körülbelül július végéig fog tartani. Minden egyes beérkező juhcsoportban lesznek fejős juhok, négy százalékos kosok, múlt évi és idei báránysok. Áruk mindenesetre olcsóbb lesz a rendes piaci árnál.

A Brassóba és Törösvárra érkező juhok kiosztása alkalmassá egészen július végéig fog tartani, mert ezek a juhok részben Románia leg-

nyugatibb részéből, esetleg a Duna mentéről érkeznek és így körülbelül 200 kilométer utat kell megtenniük.

Lehetséges, hogy a hosszú ut, a száraz időjárás következtében a fejős juhok egy része elakad és a vásárlók körül emiatt egyesek visszalépnek, teju nélküli juhok megvételére azonban már is sűrűn jelentkeznek a miniszteri kirendeltségen városok, gyártelepek és uradalmak, azzal célzattal, hogy a juhokat őszig kihizlalják s azután levágják.

Mindent összevéve az egész import iránt tulságos nagy kívánságokat támasztani nem szabad, kétségtelen tény azonban, hogy a Magyarországra hozott 300.000 darab juh husértéke már csak azért is nagy nyereséget jelent az ország husellátása szempontjából, mert ezen importtal az ország amugyis jelentékenyen megfogyott marhaállományát részben megkimélhetjük.

Ezen értesülésünkkel kapcsolatosan a városi tanács közli, hogy 1. az engedélyezett juhok folyó évi június hó végén a Tomási-szorosnál a földművelésügyi miniszterium oda rendelt megbízottjától annak idején oda küldendő megbízható egyének által lesznek átveendőek, kik községi előjárásági bizonyítvánnyal igazolni kötelesek kiküldetésüket. 2. A juhok lenyirtott állapotban lesznek átadva. 3. A juhok átlag súlya lenyirtott állapotban cirka 25 kilogramm lesz, a miután azok Oláhországból a Duna mellékéről lábon lesznek hajtva, lesz közöttük fejős, esetleg báránys is, továbbá meddő és kosok is. 4. Átvételkor az állatok kor, nem és minőség szerint lesznek megbecsülve és annak alapján eladva. 5. Átvétel után tartományozásról, hajcsárokról stb. átvételek tartoznak gondoskodni. A fenti feltételekről jelentkezőket a tanács azzal értesíti, hogy azok elfogadása esetén az átvévi juhokra a városi tanácsba azonnal fizessenek be.

A czipők maximális árai.

A czipő jegyekkel egyidejűleg tette közzé a miniszter azokat az árakat is, melyeket rendelésre készült vagy raktárról vásárolt czipőkért az iparosok vagy kereskedők követelhetnek. Az Udvarhelyi Híradó utóbbi számában ismertetett rendelet kiegészítéséül a megállapított legmagasabb árakat itte közöljük:

A) Mechanikai czipőgyárak által gyártott czipők.

1. *Fatalpu bakancs bőr-, vagy vastalpvédővel, zsiros felsőbőrrel (szövetbetéttel is):* 25—30: 20 K, 31—34: 24 K, 35—41: 29 K, 42—46: 33.50 K. — 2. *Munkásczipő teljesen bőranyagból:* férficzipő felsőbőr zsiros borjubőr 60 K, tehénbőr 66 K, hasiték bőr 54 K; női czipő: 57 K, 63 K, 51 K. — 3. *Fűzős czipő, teljesen bőrből:* magasszáru férficzipő: szeges 68.25, varrott 77 K; férficzipők: szeges 64.50, varrott 73.25; magasszáru női czipők: szeges 65.75, varrott 74.50; női félczipők: szeges 62 K, varrott 70.75 K; magasszáru gyermek-, fiu- és kis női czipők: 25—29 szeges 37.20 K, varrott 43.50 K, 30—34 szeges 42.20 K, varrott 49.50 K, 35—39 szeges 52.30 K, varrott 60.75 K; gyermek-, fiu- és kis női félczipő: 25—29 szeges 34.75 K, varrott 41 K, 30—34 szeges 40 K, varrott 47 K, 35—39 szeges 49.50 K, varrott 58.30 K.

B) Vegyes (részben gépi, részben kézi erővel dolgozó) üzemek által gyártott czipők.

1. *Fatalpu bakancs bőr-, vagy vastalpvédővel zsiros felsőbőrrel.* Ugyanazok az árak, mint az A) 1. alattiak. — 2. *Munkásczipő teljesen bőranyagból:* férficzipők: zsiros borjubőr 70 K, tehénbőr 77.50 K, hasitékbőr 62.50 K; női czipők: 65.75 K, 74 K, 59 K. — 3. *Fűzős czipő, teljesen bőrből:* magasszáru férficzipő: szeges 80.50 K; férfi félczipő: szeges 77 K; magasszáru női czipő: szeges 78.25 K; női félczipő: szeges 74.50 K; magasszáru gyermek-, fiu- és kis női czipő szeges: 25—29: 42.20 K, 30—34: 48.50 K, 35—39: 59.50 K; gyermek-, fiu- és kis női czipő szeges: 25—29: 39.75 K, 30—34: 46 K, 35—39: 56 K. Varrott czipőkre ugyanazok az árak érvényesek, mint az A) 3. alattiak.

C) Középüzemek (kizárólag kézi erővel tömegtermelő czipőgyártó üzemek) által gyártott czipők.

1. *Fatalpu bakancs bőr-, vagy vastalpvédővel,*

zsiros felsőbőrrel. Ugyanazok az árak, mint az A) 1. alattiak. — 2. *Munkásczipő teljesen bőranyagból:* férficzipők: felsőbőr zsiros borjubőr 77 K, tehénbőr 84.50 K, hasitékbőr 69.50 K; női czipő: 73 K, 80.50 K, 65.75 K. — 3. *Fűzősczipő teljesen bőrből:* felsőbőr: borjubőr, boxbőr, sevrőbőr vagy más krómbőr: férficzipő szeges, magasszáru: 94.25 K, félczipő: 90.50 K; női czipő szeges, magasszáru: 94.75 K, félczipő: 88 K; gyermek-, fiu- és kis női czipő szeges: 25—29 magasszáru 47 K, félczipő 43.50 K, 30—34 magasszáru 54.50 K, félczipő 51 K, 35—39 magasszáru 67 K, félczipő 63.25 K. — 4. *Kifordított varrott vagy vasszeges gyermekczipő:* 20—28 nagyság 30 K.

D) Kisiparosok által előállított czipők.

1. Varrott czipő mérték után rendelve teljesen bőrből készítve.

	K páronkint
Férfi magasszáru czipő	140.—
Férfifélczipő	130.—
Női magasszáru czipő	135.—
Női félczipő	125.—

2. Szegestalpu czipő mérték után rendelve teljesen bőrből készítve.

	K páronkint
Férfi- vagy női magasszáru czipő	120.—
Férfi- vagy női félczipő	110.—

3. Szegestalpu raktári czipők teljesen bőrből készítve.

	K páronkint
Férfi magasszáru czipő	95.—
Férfi félczipő	90.—
Női magasszáru czipő	92.—
Női félczipő	88.—

4. Gyermekczipőkért csak a C) 3. alatti kicsinybeni eladási árak követelhetők.

5. Községi csizmák teljesen bőrből készítve.

	K páronkint
Keményszáru férficsizmák zsiros tehén vagy borjubőrből	150.—
Keményszáru férficsizmák, hasiték bőrből	140.—
Puhaszáru férficsizmák zsiros tehénbőrből	130.—
Puhaszáru férficsizmák zsiros borjubőrből	140.—
Puhaszáru férficsizmák hasiték bőrből	120.—
Női csizmák zsiros tehénbőrből	100.—

E) Czipőjavítási munkák legmagasabb ára.

(A hozzávaló összes anyagok árának betudásával.)

	Korosa
Férfi- vagy nőiczipő fejelés talpalással együtt, szeges	38.—
Férfi- vagy nőiczipő fejelés talpalással együtt, varrott	46.—
Fiu- vagy leányczipő fejelés talpalással együtt, szeges	30.—
Fiu- vagy leányczipő fejelés talpalással együtt, varrott	38.—
Gyermekczipő (30-as számnál kisebb) fejelés talpalással együtt	25.—
Férfi czipőtálpalás	10.—
szeges	14.—
varrott	9.—
Női czipőtálpalás	13.—
szeges	4.—
varrott	3.80
Férficzipő sarokjavítás	8.—
Női czipő sarokjavítás	8.—
Fiu- vagy leányczipő talpalás (30—35 számgig)	3.—
Fiu- vagy leányczipő sarokjavítás (30—35 számgig)	7.—
Gyermekczipő talpalás (30-as számnál kisebb)	2.50
Gyermekczipő sarokjavítás (30-as számnál kisebb)	2.50—3.50
Talpfoltozás	10.—
Férfi- vagy nőiczipő orrborítás (kaplizás)	8.—
Fiu- vagy leányczipő orrborítás (30—35 számgig)	6.50
Gyermekczipő orrborítás (30-as számon alól)	

:: Nyári kalapmodelljeim megérkeztek ::

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. figyelmét felhívni raktáramon található legújabb divatu

női kalapmodellekre

Elvállalok és jutányos árban készítek bármilyen forma atavikításokat a leggyorsabban

Gyáskalapok raktáron kaphatók.

Szíves látogatást ker tisztelettel

ORDELT JÁNOS.

Az Oltár-egyesület estélye.

Erkölcsei és anyagi sikerekben egyaránt kimagasló estélyt rendezett az Oltár-Egyesület a hó 26-án, a Vármegyeház dísztermében, melyet teljesen megtöltött városunknak előkelő közönsége. A művészi színvonalú estély, melyen *Majláth* püspök ónagyméltósága is részt vett, a legszebb esztétikai élvezetet nyújtotta mindabból, amit csak műkedvelők produkálhatnak.

A műsort *Pál* István apát-plebánusnak lendületes beszéde vezette be. Egy gondolatot akar — úgy mond — kiemelni az eszmék birodalmából s ez az oltár körüli tömörülés szép gondolata, melynek arra kell ösztönöznie minden embert, hogy mindent megtögyünk az Istenért, amit csak megtehetünk. E fekkölt gondolatban hódolatteljesen üdvözli a püspököt s az estélyt megnyitja. Ezután *Gaál* Endre koll. tanuló zongorajátéka következett, aki biztos technikával és precizitással adta elő *Mandelsohn* Concertójának *Præto*toját és *Molto Allegro*ját. *Szakást* Bözsi szavalata igen bájos volt, majd *Galterné Jánosy* Ilus Gonodnak Ave Mariájában ragyogtatta énekművészeti készségét *Paál* Árpádué hegedű, *Horváth* Károlyné zongora és *Gaál* Endre harmonium kísérete mellett. Ugy az ének, mint a kísérelő zene gyönyörű összhangban nyilatkozott. Ezután *Vá*lentsik Ferencz dr. orsz. képvis. emelkedett szólásra. Történeti visszpillantást vet a háborút megelőző bomlasztó törekvések az országunkról kialakult külföldi felfogásokra. A ráuk zudult tömeges támadások ellenére egy ellenséges katona sincs a földünkön, ami hős katonáink összefoglalásának köszönhető s az isteni gondviselésnek, aki annyi ezer veszély között a felszínen tartotta a magyar haza sajkáját. Hálát mond az Istennek a hit és bizalomból táplálkozó magyar katona hősiességéért, majd a hölgyek szívéhez szól, hogy a hősök hátramaradottjairól gondoskodjanak; részvéttel legyenek irántuk s gyámolítsák őket, sőt utolsó darab kenyertüket is osszák meg velük, mert az irántuk való részvét és szeretet lesz az a gyógyír, melytől meggyógyul ez a beteg világ. E rövid, de gondolatartalmas beszéd után *Forró* Gézáné szavalta Kics Menyhértnek vallásos és nemzeti eszmétől áthatott igen szép költeményét: A cuntochoi-legendát. Forróné előkelő és színvonalas szavaló művészete páratlanul érvényesült. A műsor 7-ik és zenei szempontból legragyogóbb száma *Beriot*-nak *Concerto* 9. volt, melyet dr. *Horváth* Károlyné zongorakísérete mellett dr. *Paál* Árpádué bravuros energiával, káprázatos dologi készséggel és nagystilű muzikálitással hegedűn adott elő. Mondani sem kell, hogy a közönség lelkesítő tapssal fogadott minden számot és melegen köszöntötte a szereplőket.

A mindvégig élvezettel és lélegzetvisszafojtva hallgatott műsort *Majláth* püspök kedves szavai zárták be. Köszönetet mond a nyújtott élvezetért, s legfőképpen azért, hogy egy gondolatban: az Isten iránti hála kifejezésében találkoztak a lelkek. Kívánja, hogy megtaláljuk az érintkezési pontokat s végre hulljanak le a válaszfalak, melyek a magyart a magyartól elkülönítették. Erre az egyesülésre, erre a szeretettel párosult közös munkára hívja fel a közönséget, akit szeretettel üdvözöl. Ezután a közönség a művészi est legkellesebb benyomásával eltávozott. (szj.)

A Méhészegylet közgyűlése.

Az Udvarhelyvármegyei méhészegylet 1917. évi beszámoló közgyűlését Székelyudvarhelyt 28 ikán kedden tartotta meg a tagok élénk részvételével. A gyűlés előtt választmányi ülés volt, melyen a közgyűlés elé terjesztendő javaslatokat és az elnöki bejelentéseket tárgyalta a választmány.

A választmányi ülést követte az egyesület székelyudvarhelyi telepén D. *Paál* Lajos alnököfalvai ref. lelkész előadása — nagy közönség jelenlétében. Előadásának tárgya a bocznádi-féle javított 42-ös kaptár bemutatása és ismertetése volt, mit a résztvevők élénk figyelemmel és érdeklődéssel kísérték. Az előadás kapcsán *Gál* Imre az egyesület titkára számolt be a 42-ös kaptárral egy év lefolyása alatt végzett kísérletezéseiről s a kísérletezés eredményéről. D. *Paál* Lajos lelkész előadását köszönettel fogadta a hallgatóság, mely után a jelen voltak a városból nagy termébe vonultak, hol a közgyűlés vette kezdetét.

A közgyűlésre leérkezett a földmivélsügyi minisztérium részéről *Krenedits* Ferencz min. osztálytanácsos, *Valló* Árpád országos méhészeti felügyelő és az erdélyi méhészegylet részéről dr. *Balász* Ferencz egyleti titkár, postai tanácsos. A közgyűlést *Lányi* Imre elnök nyitotta meg. Üdvözölte a közgyűlés vendégeit s a hatósági képviselőket, melyre *Krenedits* osztálytanácsos a minisztérium üdvözlését és a székelyföldi méhészság iránti jóindulatát dr. *Balász* Ferencz pedig az erdélyi méhészegylet üdvözlését tolmácsolta és köszönetét meg a személyük iránt megnyilvánult óvációt.

Ezek után *Gál* Imre titkár számolt be az

egylet 1917. évi működéséről s terjesztette elő a titkári jelentést s a választmányi javaslatokat, melyek az 1918. és 1919. évi teendőkre vonatkoztak. A titkári jelentéssel kapcsolatosan a választmány javaslatára egyhangú lelkesedéssel *Krenedits* Ferencz osztálytanácsost az egylet díszelnökéül, báró *Jósika* Gábort vándoréül, *Valló* Árpád orsz. felügyelőt és dr. *Majthényi* Miklós polgarmestert az egylet tiszteletbeli elnökéül választották meg. A választmány és az elnökségnek az 1917. év folyamán végbe hajtott munkáját és a befektetések érdekében eszközölt eljárásait tudomásul véve elhatározta a közgyűlés, hogy a teleppel kapcsolatosan egy 15 holdra terjedő méhlegelőt állít be Székelyudvarhely határában, továbbá a hargittai méhtelep beállítására államszolgálatot kérelmez s a telepet beállítja, az 1919. év az egyesület 10 éves évfordulója lévén az egylet 10 éves munkásságának történetét megírattja, az évfordulón díszközgyűlést tart és az erdélyi méhészegyleteket Székelyudvarhelyre vándorgyűlésre hívja meg s a vándorgyűléssel kapcsolatosan Székelyudvarhelyen nagyobb szabású kiállítását rendez, a székelyudvarhelyi méhésztelepet felavatja és a méhészsági szakiskolát rendeltetésének átadja. Elhatározta továbbá, hogy a folyó évben az egylet vándortelepét is létesíti s a vándortelep helyén a szüreti időben egy vándor gyűlést tart, hogy a méhészek a vándorméhészet előnyeit a helyszínen tanulmányozhassák. Titkárnak a jelentésért köszönetet szavazta a közgyűlés a számvizsgáló bizottság jelentését vette tudomásul s a pénztárnoknak a szokásos felmentéseket megadta s fáradozásaiért köszönetet szavazott. Megállapítva a jövő évi költségvetést a közgyűlés elnök öljenzésével véget ért.

Közgyűlés után a vendégek tiszteletére *Sükösd* Miklós vendéglőjében izletes vacsorára gyűltek össze a tagok.

HIREK.

Székelyudvarhely, jun. 2.

Majláth püspök három napig tartózkodott Székelyudvarhelyen. Érdeklődése kiterjedt szinte mindenre; ajtaja és szíve egyaránt kitért gazdag és koldus előtt. Gyóntatott, bérált, többször szólott a hivekhez, iskolákat, katonai kórházakat látogatott; meglátogatta a fogolytábor is. Sok bánatos szívbe hozott vigasztalást és a szegények nagy számát részesítette alamizánában. A hivek, de különösen a katonák, első sorban Dr. *Bárdi* főorvos és *Hausmaninger* alezredes nagy szeretettel, figyelemmel és előzékenységgel vették körül a főpásztort; szinte kitalálták minden óhaját, kétszer ebédet is adtak tiszteletére, megelőzően meg ők voltak a Kegyelmes ur és *Pál* István apát vendégl. 26-án este a főpásztor résztvett a helyi Oltár-egyesületnek, részben a hadi árvák és hadi özvegyek javára rendezett — kedves ünnepélyén, ahol üdvözölte a megjelenteket valláskülönbség nélkül és örömeinek adott kifejezést afelett, hogy az udvarhelyi katolikus és protestáns magyarságot ennyire összefűzi a magyar nemzeti gondolat, nemzeti érzés és a nemzet árváinak az ügye. „Örvend a lelkem — úgy mond — hogy ez a nagy ügy ledönti a válaszfalakat, melyek a magyart a magyartól elválasztják.” Székelyudvarhelyről 27-én délután katonai fogaton utazott tovább, egyelőre *Korondra* és *Parajdra*, ahol civilök és katonák egyaránt nagy szeretettel várták Erdély arisztokrata és mégis szívig-vérig demokrata, aranyzívű főpapját.

Udvarhelyvármegye hadikára. A megyei karszegélyező bizottság, mint jelentettük, *Ugron* Akos főispán elnökletével hetek óta jelentős munkát végez az oláh betörés következtében kárt szenvedett közönség segélye mérvének megállapítása tekintetében. A bizottság a megyei köztisztviselők és alkalmazottak, ugyisint Székelyudvarhely város és az udvarhelyi járás közönségének megállapított hadikára adandó segély összeget már megállapította s ennek rendű a köztisztviselők és alkalmazottak 80%, a nagy közönség pedig egyelőre 33% segélyt kap szenvedett kárára, míg a bizottság a tűzvédelmi szenvedettek részére a megállapított károknak már most egész összegében való kiutalására tett javaslatot. A bizottság eddig ellátott iratait *Ugron*

Akos főispán a tegnapi nap folyamán felküldötte a miniszterhez, s a maga részéről mindent megtesz a segélyösszegek lehető gyors folyósítása iránt.

Miniszteri tisztviselők látogatása Székelyudvarhelyen. Az Udvarhelyvármegyei méhészegylet közgyűlése alkalmából *Krenedits* Ferencz miniszteri osztálytanácsos, a földmivélsügyi minisztérium méhészeti, selymészeti ügyosztályának vezetője és *Valló* Árpád országos méhészeti felügyelő városunkat ismételten látogatásukkal tisztelték meg s itt a méhészeti ügyek vezetőjével s az egylet elnökségével a Székelyföld részére beállítandó méhészeti szakiskola létesítése tárgyában végeztek üdvös munkát. Megtekintették a szakiskola részére az egylet által vásárolt telket és házat, valamint a telepen végrehajtott munkálatokat is megsejlelték s a továbbiakra nézve utasításait megadták. Folyó hó 30-án az egyesület elnökségének kíséretében a *Hargitára* mentek s *Kápolnásfalva* határában elterülő vágtereket járták be s szemeltek helyet egy, a *Hargitában* beállítandó nagyobb szabású méhtelep céljára. Innen a *Homoródfürdő* alatt elterülő *Ilonavölgybe* mentek át s az ott lévő letarolt erdőségek virányát tanulmányozták méhészeti szempontból. Majd a *Homoródkeményfalván* *Bedó* Albert vezetése alatt működő tenyésztelepet szemlélték meg s innen *Homoródszentmártonon* át Székelyudvarhelyre visszaérkeztek, míg másnap délelben visszautaztak székhelyükre.

Eljegyzés. *Toró* Lajos m. kir. csendőrmester m. hó 30-ikán eljegyezte *Barabás* Juliskát, *Barabás* Márton kápolnásfalvi plebánus nővérét.

Csik- és Háromszék megyékbe szabad az utazás. Az immár perfektuált román békével kapcsolatban tényre vált román leszerelési folyamánként Románia és Magyarország között helyreállott a békeállapot. Az új helyzetből kifolyólag az illetékes katonai hatóság a napokban távirati rendeletet intézett a brassói határrendőrkapitánysághoz, a mely szerint a kormány a hadsereggel egyetértőleg a Csik- és Háromszék megyék területére szóló utazási igazolványkönyvszeret megszüntette s így a mai naptól kezdődőleg mindenki szabadon utazhatik e két vármegyébe is, csupán a más vonalakon is megkívánt rendes katonai igazolványval kell el látva lennie. E rendelettel egyetemben a brassói „*Passieracheinstelle*” is feloszlott, miután rendeltetése illuzóriussá vált. A brassói határrendőrkapitányságnak a volt csiki és háromszéki hadművelési területeknek innenső kordonján felállított őrségeit az országhatárra helyezik át.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy Oroszfölségről hazaérkeztem és

Órás és ékszerészüzletemet

Deák-téri régi helyiségemben újból megnyitottam. A közönség támogatását kérve, vagyok tisztelettel

Izszakovits Bernát.

Rózsa-u. 5. sz. ház szabadkézből eladatik.

Fogolytartó gazdák figyelmebe. Az orosz hadi foglyok kicserélését illetőleg Szentpéterváron most folynak a tárgyalások, ám az itten lévő orosz foglyoknak a megegyezést kívárni már nincsen türelmük. Ugyanis, mint értesülünk, mind gyakorabbivá válik jelenség kezd lenni, hogy az oroszok ellógnak és saját szakállukra munkát vállalnak, gazdaságba szegődnek, s majd megint odább állanak. A katonai parancsnokság ezen ellógó foglyok összefogása iránt szigorú intézkedést léptetett életbe, miért komolyan figyelmeztetjük azokat, a kik ilyen szökésben levő foglyokat alkalmaztak — és azokat nem a fogolyügyeleti irodából vagy a katonai parancsnokságtól nyerték, — hogy azt haladéktalanul jelentseék be, hogy ez által a szigorú büntetést elkerüljék.

Májusi fagy. Elmúltak a fagyoszenetek, elmúlt Orbán is anélkül, hogy érzékenyebb fagyokat hoztak volna, de mégse vorult el május fölöttünk úgy, hogy nyomokat ne hagyott volna maga után. A szokatlanul hűvös május utolsó napjai bár állandóan borult volt az égjele, mégis kevés mértékben fagyot hozott magával a kertekben, főleg megéreztek a paszuly, burgonya s az érzékenyebb veteményfélék. Május 29. és 30. éjjel 3—4-re eszállott alá a hőmérő s a majdnem deres éjszák, ha kiderült volna az ég, végtelen csapást okoztak volna, Szerencse, hogy tavasziak már erőteljesen fejlettek s így a legnagyobb részben kibírták a fagyos éjszákot. Azonban a vármegye területén itt ott panaszok vannak, hogy a tengerinek is ártott. A hírek nagy részben tulzoltak, mert ha érte is fagy a tengerit, ez már annyira fejlett, hogy a gyenge fagyott kibírja. Legfennebb a fejlődésére volt hátrányos, mivel az esetleg elfagyott részek kiujulása pár hetet igénybe vesz és ennyivel hátrább lesz a beszűrtelése. A paszulyt már sok helyen újra is ültették. Ez se fagyott el mindennél, csak a déreket kitett légvonalos helyeken. A burgonyának leperzselődött levélzete tagadhatatlanul kiujul. Aggodalomra tehát nincsen olyan nagy ok, mint azt hangoztatják.

Köszönet. A következő sorok közlésére kértünk föl: Tudvalevő dolog, hogy a Pro Transsylvania Segítő Bizottsága fölzámolt, így alkotásai is megszűntek. A vármegyében levő Zita királyné napközi otthonok közül is csak a székelyudvarhelyi tartatott fenn. Az előre beszerzett készletek tették lehetővé. Már-már azon a ponton állottunk, hogy a napközi 200 szegény gyermeknek a napi ebédet sem tudjuk előteremteni, mikor Dr. Hamléder Fels. Ernő úrtól egyszer korona adomány érkezett a Napközi Otthon javára. Kifejezett óhaja szerint ezen adományt az Otthonba feljáró szegény sorsú gyermekek táplálkozásának javítására fogom fordítani. Fogadja a nemes szívű adakozó úgy a magam, valamint az Otthonban utalt szegény gyermekek nevében ezton is kifejezett hálás köszönetemet. Szives adakozásával lehetővé tette az Otthonnak további fenntartását. *Kolumbán Lajos kir. tanfelügyelő.*

Keleti mintavásár Budapesten. A magyar kereskedelmi és iparkamarákkal együtt a budapesti kereskedelmi és iparkamara, export-célú, Keleti Minta vásárja, folyó évben augusztus 16—22. napokon lesz Budapesten. Tájékozást ad a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara.

Az Oltár-Egyesület estélyének bevétele 1130 korona. Ebből kiadás 152 K, a tisztajövedelem tehát 978 K. Felülfizettek: Majláth G. Károly gróf 50 K, Dr. Horváth Károly 20 K, Pál István apát 15 K, Vass Lajos dr. 50 K, Lassmann Oszkár 1350 K, Sterba Ödön 10 K, Petrovay hadnagy 750 K, Ambrus pü.-biztos 650 K, Haán Béla dr. 5 K, Majthányi Miklós dr. 5 K, P. Hedly Ferencz 5 K, Simó Mátyás 5 K, Hausmaninger alezredes 5 K, Daróczy Miklós 5 K, Donáth Gyula 3 K, Gergely János 250 K, Balogh István 2 K, Kakucs Ferencz 150 K, Horváth Gida, Székely Jankó, Szabó János vallás-tanár, N. N., Kovács Domokosné, Simó Jánosné, Tóth Mártonné, Mihály Domokos, Egy diák 50—50 fill, Germay Miklós 5 K, Veres Bela 10 K, Ismeretlen felülfizetők 14 K.

A béke és a háború eseményei, a mai mozgalmas idők szenzációs és mindaz, ami ellenségeink táborából bennünket érdekel, mind pompás mélynyomasú fényképekben vonulnak föl Az Érdekes Ujságban, Ez a képes lap ma versenyen kívül áll a magyar illusztrált lapok sorában. Szépirodalmi rovataiban a legjobb magyar irodalmat hozza, kedvezményei és ünnepi számai páratlanok. A most belépő előfizetők teljesen ingyen megkapják a szenzációs pünkösdi számok mellékletével együtt. Előfizetési ára negyedévre 10 korona.

Halálozás. *Lántay* Rudolfoé *Pünköszt* Berta életének 66 ik, boldog házasságának 41-ik évében m. hó 30 án elhunyt. A derek hitves és gondos anyát férje gyermekeivel és számos rokon gyászolja. Emléke legyen áldott.

Kiss Károly zenész életének 51 ik évében m. hó 27 ikén jobblétre szenderült. A meghaldogult a néhai Kónya Sándorka, majd a Janosi bandájának volt cizmabírosza és művészi nivón álló játékaival messze földön volt híres. Halálát neje *Kónya* Agnes gyermekeivel gyászolja. Pihenése legyen csendes.

A döntő harcok a nyugati fronton ismár megkezdődtek. A békés ábrázoló világ feszült érdeklődéssel várja a harcstéri híreket. Van-e lehet-e intelligens ember, aki ilyen időben nem olvas ujságot? Azért figyelmeztetjük a tisztelt olvasóközönséget, hogy a Pesti Hírlap június-évi új előfizetést nyit. A Pesti Hírlap a magyar olvasóközönség kedves lapja, mert kormányokkal és pártokkal ésszemben mindig megőrizte függetlenségét és politikája évtizedeken át szabadelvű, demokratikus és nemzeti irányú volt. Melegan ajánljuk magunk részéről a Pesti Hírlapot t. olvasóink figyelmebe. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 13 korona, egy hóra 4 korona 60 fillér. Az előfizetési összeget legzélszerűbb postautalványon a kiadóhivatal címére küldeni. (Budapest, V., Vilmos császár-ut 78)

A „Hangya“ szövetkezet június hó 3—4—5. napjain oszítja ki az elkészült üzletrészeket, a Hitelszövetkezet Betlen-utca 10. sz. helyiségében az alábbi sorrendben. *Június 3 án*, hétfőn 8—10 ig az összes köz- és magánhivatalok személyzetének. *Június 4 én*, kedden 8—10 ig a vidékieknek. *Június 5 én*, szerdán 8—10 ig az A től H betűig, délután 3—5-ig H betűtől végig. Kérjük a hivatalokat, hogy lehetőleg egyszerre küldjék be az ideiglenes nyugtát. Az üzletrészejgy csak az ideiglenes nyugta beszolgáltatása ellenében adatik ki.

Felelős szerkesztő: BECSÉK ALADAR
Kiadja: a Becek D. Fia könyvnyomda

Meghívó.

Az Oláhfalvi és Homorómenti Takarékpénztár Részvénytársaság

1918. jun. hó 18-án d. e. 10 órakor az intézeti helyiségben

rendkívüli közgyűlést

tart az alábbi

Tárgysorozattal:

1. Meggyőződést szerezni arról, hogy a 200000 koronára felemelt alapitoko részvényjegyzéssel teljesen fedezve van, és a részvények teljes értéke közpénzben egészében befolyt.
2. Intézkedés az iránt, hogy a felemelt alapitoko és a módosított alapszabályok a cégjegyzékbe bevezetessenek.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket lebeclyegezés végett bemutatták.

Igazgatóság.

Jó házból Való fiu felvétetik :: ::
ERNST-czukrázdába :: ::

Szám 500—1918. szb.

Pályázati hirdetés.

Udvarhelyvármegye parajdi járáshoz tartozó Küsmőd községben utonnan rendszerezett körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

A körjegyzőségekhez Küsmőd és Szolokma községek tartoznak.

Az állás javadalmazása a következő:

1. Évi törzsfizetés 2000 K.
2. Uti átalány 200 K.
3. Iroda átalány 200 K.
4. Szolgatartás 300 K.
5. Iroda bérátalány 100 K.
6. Lakáspénz 400 K.
7. Magán munkálati díjak.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. § a illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3-ik §-ában előirt minősítéseket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 1918. év június hó 18. déli 12 óráig adják be.

A választást később megállapított napon Küsmőd községben fogom megtartani.

Parajd, 1918. évi május hó 25 ikén.

Szabó Nándor főszolgabíró.

Halász Lajos

zenekarával a **BARKÓCZY ALBERT** kerthelyiségében minden este játszik.
Kertmegnyitás 9-én, vasárnap.

Eladó házak, házhelyek, kiadó lakások. Azonnal átvehető.

1. A vasuti állomásnál a bejárótól balra, 75 méter fronttal a vasutra engedélyezett kapubejárattal **ELADO**
2. Ugyanez elasztik 5 parcellára osztva 14—16 m. fronttal.
3. **Vasuti vendéglő** 781 □ öf. A vendő a korsomagot kérelmezve, megkaphassa. **Egyedüli környéken.**
4. **Tábor-utcában belsőség** lakházzal, termő gyümölcsfakkal, 2 hold 172 m. öf. Kitünő kuttal **ELADO**. Ugyanebben kiadó alakhoz 2 s zabás és 1 szabad lakasa.
5. **Tábor-utcában** ugyanezen telek **parcellákra** felosztva is eladó Kamatos, részlettörlesztésre.
6. **Kökerezt-téren** a Varga-patak hidjánál. Kereskedésnek nagy vendéglének, **mozinak** kitünő hely.
7. **Ugyanott kiadó** a lakás, a zöldre festett ház.
8. Ugyanezt eladom szintén **parcellázva** 4—5 darabban terv szerint. **Három utcára néző fronttal.**
9. **Temető-utcában** a Pék-féle ház, 3 szoba, téli, nyári konyha, piucze, kut, stb-ivel. Az udvar beültve gyümölcsfakkal, rózsafakkal. **Eladó 10000** koronáért.
10. **Herczegtele ház a Csere-utcában. 4000 K.**
11. Ugyanottan és ugyanazé volt, **kis kert az utca végben házhelynek.**
12. **Kuvar-kertben** már termő gyümölcsfakkal beültetve, egyben is eladatik, de felosztva **parcellákra** is 38 házhelyel. **Részletfizetésekre.**
13. **Csere-utcában** az aljbar, balra a 3-ik ház, **Kandó-fele** emeletes ház eladó. **6000 K**
14. **Bálint-utcában** annak végén, balra az utolsó ház e fötti, Solyomossy Pálné-féle luczernas **eladatik.**
15. **LOBOGÓ-FÜRDŐ** egész zseber, mindeneostól **eladó**
16. **Ugyott, Lobogó-fürdőn,** hogyha több vendő jelentkezik, a fürdő területéből **házhelyeket** is hasíttatok ki **eladom örök áron.** Szentegyházfalusiakat érdekli.
17. **Fénykép-iroda** mellékhelyiségekkel haszonbérbe adó és azonnal elfoglalható **Batthyány-tér 15. szám,** a város legellenkebb forgalmu központjában téren.
18. **Uri lakás** ugyanezen házbau, 4 szoba, hozzávalókkal, utczara, piacra néző, áltányos nagy szobával.
19. **Kisebb lakások** ugyanottan kiadók. Alkalmasak valamely üzleti foglalkozáshoz **masamodra, varroda**
20. **Szódavíz-gép** felszereléssel, helyiségekkel **kiadó.**
21. **HOMORÓDI BORVIZ** szállítására üvegekben, fix fizetéssel vagy részben — üvegeket, korsókat, dugut ön adok — **kiadó.** Jó, biztos jövedelmű vállalat
22. **Homoródi borviz** ezután állandóan kapható az udvaromon levő asványvíz raktárban. 1 literes üveggel **60 fill. 50 üveggel 27 kor. 50 fill.** házhoz szállítva.
23. **Homoródi borviz** 5 literes korsókkal 1-20 kor
24. **Homoródi borviznek poharankénti** elarúsítók kerestetnek. Mindent hozza ön adok
25. **Homoródi borvizet bárki hozhat** poharankénti elarúsításra, saját hordós, ballonjába, korsóba stb. **Literenként 10 fillérért.** Eladja 30 fillérért.
26. **A Homoródi borviz töltögetéséhez** kerestetik egy családos férfi. Állandó fizetéssel.
27. **Nagyatambfalván eladó** a kökoresmank melletti békesség kő lakházzal, rendkívül nagy, újonnan épült csúrral, régi iroda nevű ház. **16,000 K.**
28. Ugyanottan e mellett, az országut mentén egy belső telek. **3000 K.**
29. Ugyanottan a németek pallója nevű helyen **belsőség szántóval.**
30. **A muznai szélen** levigott erdő területe **legelőnek** 15 holdnyi. Ahol a tűzirt most végjak.
31. **Héjjasfalván eladó** 44—58 holdnyi fiatalos **cserfa erdő fája.** Kitünő **timároknak** való **cserfa hántásra** alkalmas fákkal.
32. **Rugonfalván malomjog,** hozzávaló területtel malom építésére, megállapítandó ideig leendő kibaszulásra **haszonbérbe adandó. Ára 40000 K.**
33. **Ásványvízes,** pezsgő, bors-buteliákat, **gyógy-szerez üvegeket,** már **használt DUGÓKAT,** barmitéket, pezsgősöket **veszek bármennyit.**
34. **Bolthelyiség,** a gyógyszerertám mellett, nagy tágas, kiadó. Nagy kirkat ablakkal.
35. **Kis bolthelyiség** a gyógyszerertám mellett kiadó.
36. **Vadász-csizma** vízhatlan, czombon felülérő, lovag csizma, eladó.
37. **Halászati jog** a Kukulló folyón Nagyalabfalva és Kisgalambfalvaig. Magyaros köznegtől Rugonfalván a Nyikó mentér, hasznalatra kiadó.
38. Kisgalambfalva batárabau eladó szántó és erdőarányjog
39. Székelyudvarhelyt a Kuvar-kertben és Rugonfalván a malomnál kitünő **főveny, homok-telepek** cment-cserép gyártásra kiadók.
40. **Homoródi ásványvíz-kutak** kereskedelmi kibaszulására keresek **tökeeres társat,** vagy aki alakítana erre a célra részvenytársaságot.
41. **Közvetítők** díjaztatnak.

Szóbeli vagy írásbeli megkeresésekre részletes felvilágosításokkal szolgálók a könyves bolt feletti Irodámban
Nagysolyosi KONCZ ARMIN
gyógyyszerész, fürdőb., birtokos.